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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. számú törvény, valamint annak végrehajtására kiadott 

368/2011. (XII.31.) kormányrendelet 26. §-a kötelezettségként írta elő a helyi önkormányzatok számára a 

következő év(ek) költségvetési rendelettervezetének elkészítését megalapozó költségvetési irányelvek 

meghatározását.  

Ez a rendelkezés ugyan hatályát vesztette, álláspontom szerint azonban a 2018. évi költségvetési rendelet 

kellő megalapozottságához szükséges a tervezési munkát már most elkezdeni. Ismételten szükséges 

áttekinteni az ellátott feladatokat, feltárni azokat a pontokat, amelyeket felül kell vizsgálni a gazdaságos 

és hatékony működés érdekében. Ezt a munkát minél előbb el kell kezdeni, hogy a szükséges 

intézkedéseket, átszervezéseket végre tudjuk hajtani, amennyiben ez szükséges. A helyi önkormányzat 

költségvetését a helyben képződő tervévi bevételek, valamint az ismert kötelezettségek, továbbá a 

tervévre vonatkozó költségvetési törvényjavaslat figyelembevételével lehet összeállítani. 

A koncepciókészítés elsődleges célja a következő évi költségvetés kialakításához szükséges alapelvek, 

főbb célkitűzések megfogalmazásához kellő segítség nyújtása. 

 

A koncepcionális célok meghatározásánál feltétlenül fontos az előző évek során érvényesülő gazdasági 

tendenciáinak gazdálkodásra vonatkozó várható hatásának számszerűsítése, az önkormányzatnál és 

intézményeinél maradó feladatok áttekintése. 
 

A HELYI ÖNKORMÁNYZATOK 2018. ÉVI FORRÁSSZABÁLYOZÁSA 

 

A helyi önkormányzatok működésének pénzügyi kereteit a rendelkezésükre álló források szabják meg, 

melyek legjelentősebb részét a központi költségvetésből származó források és a saját bevételek képezik. 

Ezért a 2018. évi költségvetési irányelvek összeállítása nem nélkülözheti a várható állami támogatások, 

és a saját bevételi lehetőségeink áttekintését. 

Általános alapelvek a költségvetési törvényben: 

A helyi önkormányzatok központi költségvetési támogatási rendszere a 2018. évben is az önkormányzati 

feladatellátáshoz igazodó, 2013-tól kialakított feladatalapú támogatási rendszerben történik.  

Az önkormányzatok finanszírozásában a korábbi évekhez hasonlóan 2018-ban is megjelennek a 

költségvetési törvényjavaslatban érvényesülő általános alapelvek.  

A pedagógus életpálya bevezetésével kapcsolatban a köznevelésben dolgozók bérrendezése 

tekintetében, a szükséges forrásokat – az óvodapedagógusok és a pedagógus szakképzettséggel 

rendelkező nevelőmunkát közvetlenül segítők részére – az önkormányzati fejezet biztosította. A 

béremelés azonban nemcsak a köznevelést érintette, 2014-től ugyanis a szociális ágazatban dolgozók 

keresete is folyamatosan növekszik, a részükre biztosított, több ütemben megnövelt összegű szociális 

ágazati összevont pótlék továbbra is megilleti a dolgozókat. Ezen túlmenően 2016-tól a bölcsődékben 

dolgozó, felsőfokú végzettségű kisgyermeknevelők a pedagógus életpálya szerinti bérre jogosultak, 

valamint a 2017. évtől bölcsődei pótlékban részesülnek a középfokú végzettséggel rendelkező 

kisgyermeknevelők is. A 2017. és 2018. évben jelentős változást okoz a minimálbér és a garantált 

bérminimum emeléséből adódó illetménynövekedés. Ez az egyes ágazatokat eltérő módon érinti, amelyet 

a támogatási rendszer lehetőség szerint figyelembe vesz.  

2018-ban a bölcsődei ellátás tekintetében várható nagyobb változás. A bölcsőde és minibölcsődei ellátás 

esetében is bevezetésre kerül ugyanis a feladat alapú finanszírozás, amely nagyságrendben 

önkormányzatunknál 30 Millió forint többletnormatívát jelent.  

A központi költségvetés a mini bölcsődék kialakításának támogatására 1 500,0 millió forint fejlesztési 

forrást is tartalmaz, hogy minél több településen biztosított legyen a szülők munkavállalását is elősegítő 

mini bölcsődei ellátás. 

Szükséges azt is kiemelni, hogy a Kormány kiemelt célját érvényesítve, – összhangban azzal is, hogy a 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsági feltételek változása miatt több gyermek lesz 

jogosult ingyenes étkeztetésre – jövőre még több forrás jut a gyermekétkeztetés biztosítására. Az 

intézményi és a szünidei étkeztetés feladatainak ellátását a 2018. évi költségvetési törvényjavaslat 

alapján mindösszesen 79 304,7 millió forinttámogatás szolgálja. E célokhoz kapcsolódva továbbra is 

biztosítottak azok a fejlesztési források is, amelyek az önkormányzati konyhák és étkezők fejlesztését 

szolgálhatják.  

A helyi önkormányzatok 2018-ban – hitelforrások nélkül – várhatóan mintegy 2 937,6 milliárd forinttal 

gazdálkodhatnak, melyhez a központi költségvetés mintegy 695,6 milliárd forintot, a 2017. évi 

támogatások 108,5%-át biztosítja. 

A központi költségvetés alapján a települési önkormányzatokat az alábbi címeken illeti meg támogatás: 
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1) Általános működés, igazgatás 

Az önkormányzati feladatok nagyobb részét a klasszikus értelemben vett önkormányzati feladatok 

(igazgatás, településüzemeltetés, közvilágítás, helyi adóztatás, stb.) teszik ki. E helyi közügyek ellátását 

2018-ban is, hasonlóan az előző évekhez egy – a különböző feladatmutatóktól és az önkormányzatok 

jövedelemtermelő képességétől is függő – általános jellegű támogatás szolgálja. Az általános 

támogatáson belül külön jelenik meg az önkormányzati hivatal támogatása, a legtipikusabb 

településüzemeltetési feladatok, illetve az egyéb kötelező önkormányzati feladatok támogatása. 

Beszámítás és kiegészítés: 

A beszámítás és kiegészítés szabályaiban alapvetően nem történik változás. A 2018. évi törvényjavaslat 

az alacsonyabb jövedelmi helyzetű önkormányzatok számára kedvez. Önkormányzatunk a fenti okok 

miatt ezeken a jogcímeket támogatásra várhatóan 2018-ben sem lesz jogosult támogatásra.  

Szolidaritási hozzájárulás: 

A 2017. évi költségvetési törvény új elemmel egészítette ki az önkormányzatok finanszírozási rendszerét: 

bevezette a szolidaritási hozzájárulást, amelyet a magas (32 000 forintnál magasabb) egy lakosra jutó 

adóerő-képességgel rendelkező települések egy része (így önkormányzatunk is) teljesít a központi 

költségvetés felé. A 2018. évi törvényjavaslat alapján a szolidaritási hozzájárulást meghatározó 

kategóriákban változások történtek, továbbá a mértékek emelkedtek. E változások miatti 

többletbefizetések várhatóak, önkormányzatunknál is.  

 

2) Köznevelés 

 

A települések fő feladata a köznevelés területén a 2018. évben is az óvodai ellátás biztosítása. E 

feladathoz – a 2017. évhez hasonlóan – négyelemű finanszírozást biztosít a központi költségvetés: 

- átlagbéralapú bértámogatás jár a pedagógusok és a nevelőmunkát közvetlenül segítők jogszabályi 

előírások alapján elismert létszáma alapján, 

- kiegészítő támogatás jár az óvodapedagógusok minősítéséből és a pedagógus szakképzettséggel 

rendelkező, a nevelőmunkát segítők Pedagógus II. fokozatba történő átsorolása miatti 

többletkiadásokhoz, létszámuk alapján, 

- óvodaműködtetési támogatás szolgálja a nem szakmai dolgozók bérének és az intézmény szakmai 

eszközei beszerzésének, dologi kiadásainak támogatását, 

- a bejáró gyermekek utaztatásához is forrást kapnak az érintett települések. 

 

3) Szociális ágazat 

 

A szociális és gyermekjóléti ellátórendszerben az önkormányzatok szerepe alapvetően továbbra is az 

alapellátások biztosítása. Fontos kiemelni, hogy a 2016. évi bérmegállapodás szerinti 2017. és 2018. évi 

minimálbér és garantált bérminimum emelés, továbbá a szociális hozzájárulási adó csökkenésének hatása 

a szociális és gyermekjóléti területét érinti leginkább. 

Az ágazatban összesen 17,2 milliárd forint többletkiadás beépítése történik meg az egyes támogatásokba. 

Ezen túlmenően a 2018. évi támogatásokat alapvetően a szociális ágazatra vonatkozó egyéb 

bérintézkedések valamint a bölcsődei finanszírozás átalakítása befolyásolják. 

Kiemelt célkitűzés a versenyképes fizetések elérése, amelynek megvalósítása érdekében az ágazatban 

számottevő bérnövekedés valósult meg az eltelt időszakban.  

A települési önkormányzatok szociális feladatainak egyéb támogatása jogcímen a költségvetés a 2017. 

évivel azonos összegben, továbbra is forrást biztosít az alacsony jövedelemtermelő képességű települések 

olyan szociális jellegű kiadásaihoz, amelyek finanszírozása máshonnan nem megoldható. E támogatás 

biztosít fedezetet például a közfoglalkoztatás máshonnan el nem ismert költségeihez, az 

alapszolgáltatások önrészéhez vagy a települési támogatások kifizetéséhez. 

A 2018. évi törvényjavaslat 43 577,8 millió forintot biztosít a szociális alapszolgáltatási és gyermekjóléti 

alapellátási feladatokra, valamint további 36 604,5 millió forinttal járul hozzá a bölcsődei ellátás 

támogatásához. A bérintézkedések hatásának beépítésével egyes jogcímek fajlagos összege emelkedik. 

Emellett a bölcsődék, mini bölcsődék finanszírozási rendszere alapvetően megváltozik: itt is megjelenik 

a két elemből álló feladatalapú finanszírozás. A finanszírozás egyik elemét a szakmai dolgozók elismert 

létszámához kapcsolódó bértámogatás, a másik elemét az alacsonyabb jövedelmi helyzetű 

önkormányzatok bölcsődei működéssel kapcsolatos üzemeltetési támogatása jelenti. Azt is szükséges 

megemlíteni, hogy az új bértámogatás az eddig külön jogcímen támogatott bölcsődei pótlék fedezetéül is 

szolgál. 

Az önkormányzatok által ellátható szociális szakosított ellátásokra (idősek, hajléktalanok bentlakásos 

ellátása), valamint a gyermekek átmeneti gondozására 2018-ban 23 622,4 millió forint áll rendelkezésre. 
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A támogatás elve nem változik: két részből tevődik össze, a szakmai dolgozók bértámogatásából 

(amelynek fajlagos összege a bérintézkedések hatásának beépítésével növekszik), valamint az 

intézmény-üzemeltetési támogatásból, melyek együttes összege adja a feladat biztosításához szükséges 

forrást.  

Az intézményi gyermekétkeztetés támogatása jogcímen a 2017. évinél nagyobb összeg áll rendelkezésre. 

 

4) Kulturális ágazat 

A települési önkormányzatok kulturális feladatainak támogatása 2018-ban a szabályozás alapvető 

változatlansága mellett az előző évhez képest megújított struktúrát követi.  

 

ÖNKORMÁNYZATUNK 2018. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSI TERVEZÉSÉNEK KERETEI 

 

Kiadásaink tervezését, minden esetben meg kell előznie a rendelkezésünkre álló bevételek 

meghatározásának, az előző évekről áthúzódó kötelezettségek, a már megkötött megállapodások, 

szerződések, Képviselő-testületi döntések számba vételének. 
 

A 2018. évi költségvetés előkészítése egy folyamatosan változó gazdasági, pénzügyi és jogi 

környezetben fogalmazható meg. Bizonytalansági tényezőként kell számolnunk a jogi-szabályozási 

környezet változásaival, az állami támogatások folyamatosan változó rendszerével. Az Mötv. 

feladatainkat meghatározó részének hatályba lépése, a fokozódó állami szerepvállalás a közszférában 

átalakította működésünk szervezeti kereteit, intézményhálózatát, a kialakult feladat-finanszírozási 

rendszer pedig hosszabb távon is behatárolja az önkormányzat mozgásterét. 

 

2018. évi lehetőségeinket a központi költségvetésből származó forrásokon túl alapvetően befolyásolják a 

feladatellátáshoz kapcsolódó megkötött szerződések, valamint a Képviselő-testület 2018. évre és az azt 

követő évekre vonatkozó döntésein alapuló kötelezettségek. A 2018. évben kiemelt feladatunk a 

folyamatban lévő projektjeink sikeres befejezése: a megfelelő lebonyolítás, a források biztosítása, a 

támogatás feltételéül megszabott egyéb előírások teljesítése, valamint a beadott pályázatainkhoz, sikeres 

pályázat esetén az önerő biztosítása. Önkormányzatunk fejlődése, fejlesztése érdekében a pályázati 

lehetőségek maximális kiaknázására törekszünk, és ennek érdekében további partnereket kívánunk 

bevonni akár a finanszírozásba is.  

 

2018-ban is a következő célkitűzéseknek kell meghatároznia gazdálkodásunkat: 

 a városüzemeltetés működőképességének folyamatos, magas színvonalú megtartása, 

 a város fejlődését elősegítő, elbírálás alatt álló vagy már megkezdett pályázatok eredményes 

menedzselése, új pályázatok további előkészítése és lebonyolítása a kiemelt gazdasági 

szereplőkkel, 

 adóbevételek növelése érdekében szoros együttműködés a vállalkozásokkal. 

 

Az Mötv. 111. § (4) bekezdése értelmében a költségvetési rendeletben működési hiány nem tervezhető. 

Ezért a költségvetési előirányzatok tervezésekor a kötelező önkormányzati feladatok prioritását kell 

biztosítani, önként vállalt feladat csak akkor tervezhető, ha annak pénzügyi fedezete a saját bevételekből 

megteremthető. 

 

2018. évben is Önkormányzatunk legjelentősebb bevételei az adóbevételekből származnak. A számszaki 

adatok alapján a tervezés mostani fázisában költségvetési bevételeink 83,7 %-át a különböző jogcímeken 

befolyó adók képezik. 

 

Helyi adó bevételek:  
 

Építményadó:    292.040 E Ft  
Az építményadó bevétel az előző évi adómérték változatlanul hagyása mellett került megállapításra. 

- a lakáscélú építmények és a gépjárműtárolók, hétvégi pihenők adóbevétele rendeletünk alapján 

csak a nem magánszemélyek esetében került beszámításra. 

- figyelembe vételre került a 2018. évben adókötelessé váló építmény is. 

 

Helyi iparűzési adó:   2.697.459 E Ft 
A helyi iparűzési adó összegének megállapítása az előző időszak adatait alapul véve került 

megállapításra, figyelembe véve az ipari parki cégek 2017. évi várhatói adóalap növekedését is. 

Gépjárműadó:         50.022 E Ft  
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A gépjárműadó bevételének összege a 2017. évi helyesbített folyó évi kivetés 40 % -ában került 

megállapításra. 

Késedelmi pótlék és mulasztási bírság:     5.200 E Ft 

A 2017. évben befolyt és a várhatóan behajtható összeg alapján került meghatározásra. 

Egyéb sajátos bevétel (adók módjára beszedett bírságok):  740 E Ft  
A bevétel meghatározása a 2017. év bevételén alapul, a bevétel nagysága a kimutató szervek bírságolási 

tevékenységétől függ. 

 

Az önkormányzati bevételek esetén mind a működési, mind a felhalmozási bevételeknél csökkenéssel 

kell számolnunk. A megkötött szerződések hiánya miatt az előirányzat emelése nem célszerű. A 

bevételek túltervezése a kiadások teljesíthetőségét veszélyezteti.  

A koncepció számszaki adatai nem tartalmaznak hitelfelvételt. 

Azonban a Képviselő-testület a novemberi ülésén tárgyalta a helyi közutak, parkolók és járdák 

közlekedésfejlesztési koncepcióját. A koncepcióban megfogalmazott javaslatokkal egyetértett, megbízta 

a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottságot hogy határozza meg a 2018-2019. évre vonatkozó 

prioritásokat. 

Jelenlegi információink alapján pályázati forrás nem áll rendelkezésünkre. A vagyonértékesítést 

folyamatosan vizsgáljuk, de még előszerződés szintjén sem tervezhető bevételi forrás.  

A 2018. évi költségvetés tervezésének jelenlegi szakaszában megállapítható, hogy a tervezett 

közlekedésfejlesztési igényeinket önkormányzati önerőből nem, illetve csekély részben tudjuk 

megvalósítani, ezért szükséges megvizsgálni a banki finanszírozás lehetőségét.  

A megalapozott döntéshez mindenképp szükséges bemutatni az esetleges hitelfelvétel költségvetésünkre 

gyakorolt hatását. Az alábbi táblázatokban egy esetleges 1 MRD Ft-os, és egy 1,5 MRD Ft-os hitel 

felvételének hatását szemléltetjük: (a  hitel nagyságrendje természetesen ismételt testületi döntés 

kérdése): 

 

 

 
 

 

Hitel összege: 

1 000 000 000 
Változó  

kamatozás esetén 
Fix kamatozás  

esetén 
Változó kamatozás  

esetén 
Fix kamatozás  

esetén 
Változó  

kamatozás esetén 
Fix kamatozás  

esetén 

2018 12 022 917 13 510 417 12 241 667 17 625 000 11 385 417 19 750 000 

2019 156 588 542 159 229 167 116 432 292 125 885 417 91 892 361 106 697 917 

2020 281 250 000 279 687 500 202 114 583 203 395 833 151 736 111 157 604 167 

2021 273 906 250 270 187 500 198 635 417 196 229 167 150 694 444 151 881 944 

2022 263 640 625 260 687 500 192 708 333 189 062 500 147 520 833 146 159 722 

2023 127 273 438 126 781 250 184 375 000 181 895 833 141 576 389 140 437 500 

2024 176 041 667 174 729 167 135 631 944 134 715 278 

2025 84 895 833 84 677 083 129 687 500 128 993 056 

2026 123 743 056 123 270 833 

2027 117 798 611 117 548 611 

2028 56 670 139 56 628 472 

Összesen visszafizetendő 1 114 681 772 1 110 083 334 1 167 444 792 1 173 500 000 1 258 336 805 1 283 687 500 

Hitel költsége 114 681 772 110 083 334 167 444 792 173 500 000 258 336 805 283 687 500 

Adósságszolgálat várható alakulása 

5 éves futamidő 7 éves futamidő 10 éves futamidő 
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Hitel összege:

1 500 000 000
Változó 

kamatozás esetén

Fix kamatozás 

esetén

Változó kamatozás 

esetén

Fix kamatozás 

esetén

Változó 

kamatozás esetén

Fix kamatozás 

esetén

2018 17 885 417 16 397 917 16 616 667 26 437 500 15 760 417 29 625 000

2019 237 255 208 233 450 521 173 138 021 188 828 125 136 145 833 160 046 875

2020 419 531 250 421 875 000 303 171 875 305 093 750 227 604 167 236 406 250

2021 405 281 250 410 859 375 297 953 125 294 343 750 226 041 667 227 822 917

2022 391 031 250 395 460 938 289 062 500 283 593 750 221 281 250 219 239 853

2023 190 171 875 190 910 156 276 562 500 272 843 750 212 364 583 210 656 250

2024 264 062 500 262 093 750 203 447 917 202 072 917

2025 127 343 750 127 015 625 194 531 250 193 489 583

2026 185 614 583 184 906 250

2027 176 697 917 176 322 917

2028 85 005 208 84 942 708

Összesen visszafizetendő 1 661 156 250 1 668 953 907 1 747 910 938 1 760 250 000 1 884 494 792 1 925 531 520

Hitel költsége 161 156 250 168 953 907 247 910 938 260 250 000 384 494 792 425 531 520

Adósságszolgálat várható alakulása

5 éves futamidő 7 éves futamidő 10 éves futamidő

 
 

 

A táblázatokban szereplő adatok nem minősülnek banki ajánlatnak, azt csak a közbeszerzés 

lefolytatásakor válik pontossá.  

Az Önkormányzatok általi hitelfelvétel a Stabilitási törvény előírásainak értelmében előzetes 

kormányzati hozzájáruláshoz kötött. A hitelfelvételről a 2018. évi költségvetési rendeletben dönthet a 

Képviselő-testület. A kormányzati hozzájárulás iránti kérelem benyújtására előreláthatólag 2018 

márciusában kerülhet sor, addigra az előzetes műszaki tartalomnak, valamint a hitel-lehívás 

ütemezésének rendelkezésre kell állnia, mivel ezek a kérelem részeit képezik. 

A jelenlegi hitelállományunk előtörlesztése esetén a jövő évi költségvetésben biztosítani szükséges 

343.138 M Ft-ot a tőke törlesztésére, és nagyságrendben 2-3 M Ft-ot a kamatfizetés teljesítésére. Ez 

nagyságrendileg a most ismert hiányt növelné 202.383 M Ft-al.  

Amennyiben a Képviselő-testület az előtörlesztés mellett dönt, javaslatok megfogalmazására van 

szükség, mely feladatokhoz ne rendeljünk előirányzatot vagy csak csökkentett mértékben, illetve milyen 

reális bevételi előirányzat tervezhető. 

A jelenleg rendelkezésre álló információk, adatok alapján egy nagyobb volumenű útfelújítási program 

esetén külső forrás bevonására lehet szükség. 

Ha a Képviselő-testület a hitelfelvétel mellett dönt, javaslom, hogy a ma még nem látható 

vagyonértékesítésből, valamint a hitelfelvétel céljával azonos, pályázati forrásból származó, a 

pályázatban elszámolható kiadás összegével megegyezően éljen az esetleges előtörlesztés 

lehetőségével.  

 

Kiemelt feladatként kell kezelnünk a pályázatokhoz kapcsolódó saját erő biztosítását, a döntések 

ismeretében a finanszírozás kérdését át kell tekintenünk. 

Likviditásunk folyamatos fenntartása érdekében a Képviselő-testület által korábban elfogadott 

folyószámla hitelfelvétel 500.000 M Ft-os keretének biztosítása, megújítása indokolt. A helyi adó 

bevételek döntő többsége március és szeptember hónapokban állnak rendelkezésre. Kiadásainkat 

ugyanakkor folyamatosan teljesítenünk kell. 

 

A 2018. évi kiadásaink várható alakulása 

A koncepció összeállításához teljes körűen számba vettük az intézményi és a Polgármesteri Hivatal 

szervezeti egységei által benyújtott várható kiadásokat, a beruházási, fejlesztési feladatok teljes 

mértékben nem kerültek beépítésre a számszaki adatok közé.  

A működési költségek, és a Képviselő-testület 2018. évet érintő meghozott döntései több mint 1,1 Mrd 

Ft-tal már meghaladják a jelenleg ismert forrásainkat. 
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A kiadásokat áttekintve nem találtunk túlzó igényeket, a számok a jelenlegi feladatellátás szinten 

tartását fejezik ki. A hiány oka egyrészt, hogy jelenlegi ismereteink alapján a bevételi forrásaink 

csökkentek, a működési kiadásaink növekedése mellett.  A beruházási igényeket csak minimális 

mértékben tartalmazzák a számszaki adatok. Felmértük a legfontosabb beruházási igényeket, amelyek az 

előterjesztés 2. számú mellékletében találhatóak. A bevételi lehetőségeink javulása estén kerülhetnek 

költségvetésünkbe a megvalósítandó feladatok a beruházások előkészítettsége és a gazdasági 

fenntarthatóság tükrében.  

A feladatalapú finanszírozásra való áttérés önkormányzatunknak jelentős normatíva bevétel csökkenést 

eredményezett. Az önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó megállapított normatívát csökkenti a 

központ által számított úgynevezett elvárt bevétel, és korrigálásra kerül az adóerőképességünk miatt is. 

 
2017-ben a minimálbér összege bruttó 127.500 forint, nettó 84.788 forint volt.  2018-ban a bruttó minimálbér 

138.000 forintra, a nettó 91.770 forintra emelkedik.   

A bérminimum 2017-ben bruttó 161.000. forint, nettó 107.065 forint volt. 2018-ban a bruttó bérminimum 180.500 

forintra, a nettó 120.033 forintra emelkedik. 

 

Ez a minimálbér esetén 8,2 %-os, a garantált bérminimum esetén 12,1 %-os emelkedést jelent. 

 

Oroszlány Város Önkormányzat személyi juttatásai (5. melléklet) 

Az önkormányzati jogalkotás szakfeladaton a polgármester, alpolgármesterek, képviselők, bizottsági 

tagok juttatásai a hatályos SZMSZ szerint kerültek betervezésre. 

Az ösztöndíj program és bérlettérítés kiadása is tervezésre került a 2018. évi költségvetésünkben. 

 

Oroszlány Város Önkormányzat működési kiadások (6. melléklet) 

Központi orvosi ügyeleti szolgáltatás: A közbeszerzési eljárás keretében 2013-ban megkötött 3 éves 

folyamatos szerződést az Önkormányzat 24 órásra bővítette.  

Tagdíjak: Az Önkormányzat éves szervezeti tagdíjainak kiegyenlítésére szolgál a költségvetési sor. 

Önkormányzatunk az alábbi szervezetek, társulások tagja: Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási 

Önkormányzati Társulás, Pons Danubii EGTC, Által-ér Szövetség, Komáromi Vízitársulat, 

Energiahatékony Önkormányzatok Szövetsége, Hét Határ Önkormányzati Szövetség, Magyarországi 

Bányásztelepülések Országos Szövetsége, Kerékpárosbarát Települések Országos Szövetsége, Mária-út 

Egyesület, Tata és Környéke Turisztikai Egyesület. 

 

Nemzetközi kapcsolatok: 

Az Önkormányzat továbbra is feladatának tekinti a nemzetközi testvérvárosi kapcsolatok fenntartását, 

folyamatos ápolását a németországi Plochingennel, a Finnországi Kuhmoval, a Szlovákiai Vágsellyével 

és a Lengyelországi Konskie-val is.  

A németországi testvérvárossal, Plochingennel egyre szélesebbé váló kapcsolatrendszer a német tolmács, 

Kiss Alfréd, és a lengyelországi Konskie-val való kapcsolat a lengyel tolmács közreműködését 

folyamatosan szükségessé teszi az írásos kapcsolattartás és a személyes találkozók alkalmával. 

A Finn testvérvárossal, Kuhmoval tartott kapcsolatrendszer szűkebb és rendszertelenebb, azonban az 

elmúlt évben elfogadták a meghívást a Bányász napi rendezvényekre, ezzel aktívabbá vált a 

kapcsolattartás, amellyel a jövőben számolni kell. 

A testvérvárosok már hagyományosan megrendezésre kerülő programjain, a Vágsellyei Napokon, a 

Konskie-i Napokon, a vágsellyei rendőrkupán, a plochingeni testvérváros által szervezett programokon 

(síverseny, stb) a város delegáltjai aktívan részt vesznek. 2016. évtől a Bányász nap az az alkalom, 

amikor mind a négy testvérvárosunk képviselőit hagyományteremtő céllal vendégül látjuk a 3-4 napos 

rendezvénysorozaton. A rendezvény az idei évben is sikeres volt, igaz a finnországi Kuhmo ebben az 

évben nem képviselte magát, amely nem jelenti azt, hogy a jövőben nem vesznek részt a 

rendezvényeinken.  

2018. januárjában az ausztriai Prabichl-ben kerül sor a városi sítábor lebonyolítására, amelyre a 2016-os 

évtől hagyományt teremtve meghívást kapnak a plochingeni testvérváros síklubjának tagjai is, akik 

oktatást tartanak a tábor résztvevőinek. A vendégoktatók szállás és étkezés díja a költségvetési sort 

terheli.  

2018. február végén a plochingeni síklub meghívására 4 fős delegációnk vesz részt a síklub által 

szervezett versenyen az ausztriai Schettereggben. A várost képviselő versenyzők részvételi költségei a 

költségvetési sort terhelik.  
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Nem testvérvárosi nemzetközi kapcsolatok:  

Az elmúlt években hagyománnyá vált, hogy a szlovákiai Kozárovce település Polgármestere, Jozef Majer 

szóban és levélben is meghívta városunk vezetőit és kulturális csoportjait, sportszervezeteit 

rendezvényeikre. Az elmúlt években számos eseményükön szerepeltek táncosaink. Az Oroszlányi 

Szlovák Nemzetiségi Önkormányzattal együttműködési megállapodást kötöttek, így városunk 

többszörösen is érintett a kapcsolatfelvételben. Várhatóan a jövő évben is szeretnék csoportjainkat 

vendégül látni. 

Több alkalommal érkezik szakmai meghívó az IFAT szakmai kiállításra valamint az energiahatékonyság 

növeléssel kapcsolatos szakmai konferenciákra Németországba vagy Ausztriába. Minden meghívással és 

lehetőséggel nem élnek vezetőink, de vannak olyan alkalmak, amelyek profitot hozhatnak városunknak. 

A szállás,utazási és részvételi költség a költségvetési sort terheli. 

A franciaországi Yerres-ben megrendezésre kerülő II. Rákóczi Ferenc emlékét őrző rendezvényen 

minden évben a meghívásnak eleget téve részt veszünk. 

 

Nemzeti ünnepek: 

A 2018. évben a nemzeti ünnepek megszervezését, lebonyolítását az Oroszlányi Közösségi Színtér és 

Könyvtár látja el. A tervezett összeg a programok, a koszorúk, virágcsokrok költségeit fedezi. 

 

Kiemelt állami- és önkormányzati rendezvények: 

Az önkormányzat által szervezett rendezvények száma 2018. évben várhatóan évi 20-25 eseményt jelent.  

Önkormányzati rendeletünk értelmében évente sor kerül a „jó tanuló - jó sportoló” cím adományozására, 

amelynek során a kimagasló tanulmányi- és sporteredményt elért tanulók ajándékot kapnak.  

Megrendezésre kerülnek az éppen aktuális igény és lehetőség szerint konferenciák, valamint minden 

évben a halottak-napi megemlékezés, a nemzeti összetartozás napja, a Pedagógus-nap, a Semmelweis 

nap, valamint a vállalkozói évzáró vacsora.  

Az év folyamán megrendezésre kerülő, előre nem tervezett kisebb rendezvények költségvetése nem túl 

magas, azonban, ha több van belőle egy költségvetési év folyamán, már jelentősebben megemelhetik a 

kiadásokat. 

Oroszlány Város Önkormányzat működési kiadások (6. melléklet) 

Jogutódlással az Oroszlányi és Ingatlankezelő és Hasznosító Zrt. üzemelteti a városi 

Sportlétesítményeket (Chudik Lajos Sportlétesítményt, Krajnyik „Akác” András Sportcsarnokot, a volt 

Gárdonyi Iskola területén található Sportcentrumot, a Hamvas Béla Gimnázium és Szakképző Iskola 

udvarán található kis műfüves pályát, a Csobbanó Oroszlány Város Uszodáját és Strandot). Az 

Önkormányzattól kapott üzemeltetési díjakon felül minden létesítményben egyéb bevételeket is 

tervezhetnek. A sportlétesítményekre vonatkozó üzemeltetési szerződés tartalmazza a távhő díjat, mely 

külön közüzemi szerződés keretében kerül leszámlázásra az Önkormányzatnak, ennek költségét az 

önkormányzat közüzemi költségei között terveztük. A küzdősportterem üzemeltetése szintén ezen 

előirányzaton került betervezésre azzal, hogy az üzemeltetési feladatokat a Létesítményeket Üzemeltető 

Nonprofit Kft. látja el. 

 

A Képviselő-testület a bérlakások üzemeltetésének forrásaként továbbra is a befolyt lakbért, a helyi 

rendelet szerinti lakbértámogatást, és a befolyt közüzemi díj-bevételeket jelölte meg azzal, hogy a 

bevételekből meg nem térülő kiadásokat – 2017. évre vonatkozóan előreláthatóan bruttó 1.944.000 Ft-ot 

– utólagosan önkormányzati kiegészítésként az üzemeltetőnek megtérít. A 2018. év vonatkozásában 

önkormányzati kiegészítés tervezésére nem kerül sor. 

A bérlakás-rendszer átalakítási költségek tervezésére 2018 évben is szükség van, mivel ez az 

előirányzat biztosítja a pénzbeni térítési díjak kifizetésén túl a Petőfi udvar 4-5. számú ingatlanok 

lezárását, közművekből történő kizárását, ingatlanok lakhatóvá tételét, állagmegóvó karbantartását.  

Az ingatlanok őrzése (műfüves pálya, volt Vízmű terület, Nyíres dűlőben lévő épületek) soron a 

költségeket minimális emeléssel terveztük.  

A telekalakítások tekintetében az éves kiadások költsége arányosan igazodik az aktuális feladatokhoz és 

beruházásokhoz. Az ingatlan karbantartás az ingatlanainkon jelentkező karbantartási munkák 

végzésének költségeit tartalmazza.     

Az előző évhez hasonlóan tervezni szükséges az új Szolgáltató Városközpont épületüzemeltetési 

feladatait (diszpécser központ üzemeltetés, vagyonvédelmi feladatok, lift üzemeltetés, karbantartás, 
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tűzjelző rendszer karbantartás, üzemeltetés, riasztórendszer karbantartás, épületfelügyeleti rendszerrel 

kapcsolatos feladatok). Az épület melletti park fenntartása a parkfenntartási feladatokon belül kerül 

betervezésre.  

A Varikont Kft. által, szerződés keretében végzett Parkfenntartási szakfeladaton inflációval megegyező 

mértékű emelést terveztünk. 

A parktavak üzemeltetésére vonatkozó előirányzat tartalmazza az üzemeltetéssel összefüggő 

illetékfizetési kötelezettséget is.   

Az Útfenntartási és a közutak és járdák tisztításával kapcsolatos feladatokat a Varikont Kft. látja el  

szerződés szerint. Az előirányzatok növeléséra az inflációnak megfelelő mértékben került sor.  

A téli útüzemeltetés előirányzat költségei a korábbi évek időjárása által generált tényadatok figyelembe 

vétele mellett kerültek meghatározásra. Az önkormányzat tulajdonában lévő közutak és járdák téli 

hóeltakarítási és síkosságmentesítési munkálatait szerződés szerint a Varikont Kft. végzi a „Téli 

útüzemeltetési utasítás” és a „Téli útüzemeltetési terv” szerint.   

A Város és községgazdálkodás szakfeladat sorain (településüzemeltetési feladatok ellátása, 

hulladéklerakó rekultiváció utógondozás, csapadékvíz-hálózat felmérése, szolgáltatási költség, egyéb 

városgazdálkodási feladatok, állategészségügyi szolgáltatás, talajvíz-átemelő kutak ellenőrzése, köztéri 

kamera-rendszer karbantartása) inflációnak megfelelő szintű emelést terveztünk.  

A tavalyi év során főépítész alkalmazására is sor került, az előirányzat a szerződésben rögzített összeggel 

került betervezésre. 

Az illegálisan elhelyezett lomhulladék kezelésével kapcsolatos költségeket a 2017 évi, egy alkalomra 

kalkulált költségek figyelembe vételével terveztük 2018. évre vonatkozóan is. 

A Köztemető fenntartás előirányzatát a köztemető üzemeletetési szerződésben foglaltak figyelembe 

vételével terveztük. 

A települési hulladékkezelés soron jelentős változás történt 2017 év során. A szerződéseknek 

megfelelően az előirányzaton került betervezésre a külterületi és a garázstelepeken lévő hulladékgyűjtő 

konténerek ürítésére, az évi, összesen négy alkalommal történő lomtalanításra, valamint a külterületeken 

és garázstelepeken megmaradó konténerek környezetében illegálisan elhelyezett lom és kommunális 

hulladékok elszállíttatására vonatkozó költségek. 

 

A közüzemi kiadások a 2017 évi tényleges felhasználás figyelembe vételével kerültek betervezésre. A 

Fürdő- és strandszolgáltatás, a Sportlétesítmények működtetése közüzemi díjai közül már csak a 

távhő díjakat tartalmazza a korábban említett üzemeltető váltás miatt. A szennyvízelvezetés költségei az 

üzemeltetési költségek között kerül elszámolásra.  

A segélyezési kiadások a 2017. szeptember hónapig történt tényleges teljesítés időarányosításával 

kerültek megtervezésre, figyelembe véve az év közbeni jogszabályi változásokat. 

A települési támogatás előirányzatra a 2017. évi eredeti előirányzat összegét, 28.000.000,- Ft-ot kívánjuk 

betervezni. Ez az összeg tartalmazza a – várhatóan a 2018. évben is kiosztásra kerülő - szociális célú 

tűzifa összegét is, ezért arra külön előirányzati sor nem szerepel. 

A lakbértámogatás összege 11.000.000,- Ft-tal került megtervezésre. A jelentős növekedés indoka, hogy 

az önkormányzati bérlakások számának növekedésével jelentősen emelkedett a lakbértámogatásra 

kifizetett összeg is. 

A többi előirányzati sor – köztemetés, felsőoktatási ösztöndíjpályázat, tehetséges tanulók támogatása – 

összességében az előző, 2017. évi előirányzati sorral azonos összegben lett megtervezve azzal a 

különbséggel, hogy a köztemetés előirányzata 500.000,- Ft-tal emelésre, a tehetséges tanulók támogatása 

1.000.000,- Ft-tal csökkentésre került. 

 

Az intézményfenntartás működési kiadásai:  

Az intézményvezetők jelzései alapján a jelenlegi feladatellátás hatékonyságát, gördülékenységét 

folyamatosan figyelemmel kísérjük.  

Étkeztetés költsége: A tanulói étkeztetés az általános iskolákban és a középiskolában vásárolt élelmezés 

formájában valósul meg, ennek tárgyi feltételeit az intézményekben biztosítjuk, az étkezés adminisztratív 

teendőit az intézményekben és a hivatalban dolgozó kollegák végzik (létszámfelmérés, térítés díj 

megállapítása és beszedése, pénz szállítása, normatíva igénylése és elszámolása). A tervezett költség a 

jogszabály szerint előírt szünidei étkezés, nyári napközis ellátás továbbá a diétás étkezés biztosításának 

költségeit tartalmazza. 
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Épületek karbantartása: Az intézményekben a karbantartó csoport dolgozói végzik a napi feladatokat. 

A tevékenység anyagszükségletének biztosításával jelentős karbantartást, javítást tudnak elvégezni, így 

nem szükséges külső vállalkozót megbízni, ami jelentős források megtakarítását jelenti 

önkormányzatunknak. Ezen túlmenően a központi karbantartó műhelyben dolgozó szakemberek szintén 

anyag biztosításával magasabb színvonalú, szakértelmet igénylő feladatokat végeznek, mellyel komoly 

értéket teremtenek.  

A Közüzemi díjak tervezésénél figyelembe vettük a Tatabányai Tankerületi Központtal kötött 

vagyonkezelési szerződésben, valamint a feladatellátáshoz kapcsolódó létszámátadásról, valamint a 

feladatellátáshoz kapcsolódó vagyon, jogok és kötelezettségek átadás-átvételéről szóló 

megállapodásban, és a Tatabányai Szakképzési Centrummal kötött vagyonkezelési szerződésben 

meghatározottakat, valamint a költségvetés 2017. évi teljesítési adatait a 2018. évi előirányzat 

tervezésénél. 

A „Távközlési és internet előfizetési díjak” sor a Magyar Telekom Nyrt.-vel kötött szerződés szerinti, a 

Tatabányai Szakképzési Centrum és a KLIK telefon használatával kapcsolatos költségeket tartalmazza. A 

KLIK-nél folyamatban van a telefon számlákkal kapcsolatos szerződés átírása. Ennek megtörténtéig 

ebben az esetben is a továbbszámlázás jelenti a megoldást a költségek megtérülésére. A Tatabányai 

Szakképzési Centrummal 2016. június 13-án kötött vagyonkezelési szerződés értelmében a telefon és 

internet előfizetési és forgalmi díjak továbbszámlázásra kerültek és kerülnek, mivel még nem kötöttek 

külön szerződést a Telekommal. Az Intézmény-működtető Osztály Karbantartó műhelyébe az internet 

szolgáltatás kiépítése hatékonyabbá tette a hivatalban és a műhelyben dolgozók közötti 

információáramlást. A fenti szempontok figyelembe vételével történt az előirányzat tervezése. 

 

Oroszlányi Polgármesteri Hivatal működési kiadásai (7. melléklet) 

 

A 2017. évben tervezett költségvetési sorok összege várhatóan fedezni fogja tényleges kiadásokat. 

Átcsoportosítás csak a nem tervezett kiadásoknál, év közben ismertté vált feladat esetén vált szükségessé.  

 

A hivatal működési kiadásainak tervezése a 2017. év felhasználásait figyelembe véve készült. A dologi 

kiadások előirányzaton belül a „Tisztítószerek, mosatás” költségvetési sor tervezett összegét a 2017. 

július 6-án kelt Közös használatú ingatlan (Oroszlányi Polgármesteri Hivatal) kiadásainak megosztásáról 

szóló megállapodás alapján növelni kell. Ennek indoka, hogy 2017. július 1 napjával az Oroszlányi 

Polgármesteri Hivatal gondoskodik a Járási Hivatal kizárólagos használatában lévő helyiségek, valamint 

a közösen használt ingatlanrészek takarításáról. A feladat átvételével értelemszerűen a tisztítószerek 

felhasználása nőtt, a mellékhelyiségekben használt higiéniai termékek is nagyobb mennyiségben fogytak. 

2018. évben már ezzel a mennyiséggel terveztünk.  

 

Az eszközbeszerzések Szakmai könyv, folyóirat, közlönyök költségvetési sor tervezett összegének 

emelését indokolttá teszi, hogy előfizettünk az Önkormányzati jogtárra, ami a kollégák munkáját segíti. 

Ez az előfizetés online használandó hozzáférést biztosít a szükséges anyagokhoz. Törekszünk arra, hogy 

amelyik kiadvány az interneten költségek nélkül hozzáférhető, azt online használjuk csökkentve ezzel a 

kiadásokat. 

Az Irodaszer, nyomtatvány beszerzését 3 havonta bonyolítjuk le. Az év közbeni létszámváltozásokat 

figyelembe véve a kiadás az előre tervezett költségeken belül maradt.  

 

Az Intézmény-működtető Osztályt érintő változások szükségessé tették az Egységes Közszolgálati 

Szabályzat XII. pontjának munkaruha juttatás és használat szabályainak módosítását. Az Intézmény-

működtető Osztály minden konyhai dolgozóját érintő Egyéni védőeszköz juttatás - munkautasítás (2017. 

07. 06.) értelmében egyéni védőeszköz használata szükséges a személyi sérülések elkerülése, illetve a 

sérülések minimalizálása érdekében.  

A „Fizikai dolgozók munkaruha” költségvetési sor tervezésénél a jogszabályi változásokat, a 2017. évi 

felhasználást, továbbá a munkaruhák szabályzat szerinti kihordási idejét vettük figyelembe. 

A fenntartási kiadások Kommunikációs eszköz karbantartása sorára tervezett összeg a mobiltelefonok, 

vonalas telefonok javíttatását öleli fel. A hivatali Jármű karbantartására fordítandó költségek 

megtervezésénél szempont volt, hogy a gépjárműveink jó állapotban vannak, folyamatosan 

ellenőriztetjük, karbantartjuk. Előre láthatólag nem várható kiemelkedő kiadás. Az üzemanyag 

fogyasztás egyenletes, így kiszámítható, tervezhető.  

A szolgáltatási díjak Nyomdai költségei a felmerülő igényeket tükrözik, az aktualitásoknak megfelelően. 

Kiadványok, prospektusok, névjegykártyák és dokumentumok beköttetésére használjuk fel a tervezett 

összeget. 
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A hivatal közüzemi díj előirányzatát (villamosenergia, távhő- és melegvíz, víz- és csatorna díjak, 

valamint a hulladékszállítás díja) a 2017. évi teljesítés alapján terveztük.  

A hivatal Távközlési díjai a tervezett kiadásoknak időarányosan megfelelően alakultak. A vonalas 

távközlési szolgáltatást korlátlan havi lebeszélhetőséggel működtetjük, így minden hónapban a 

szolgáltatás díja változatlan. Új szerződést kötöttünk a mobil szolgáltatónkkal is. A flottába tartozó 

előfizetések szintén korlátlan, kedvezőbb csomagba kerültek. Ez számunkra jelentős megtakarítást 

eredményez a következő évben.  
 

Reprezentáció: A pénzügyi szabályváltozások következtében a reprezentációs kiadásokat jelentősen 

megterheli a kiadások után befizetésre kerülő adó mértéke. A várható kiadás nehezen tervezhető, 

azonban a 2017. évben a kiadások fedezték ez előirányzatot, így az elmúlt év tapasztalata alapján nem 

szükséges megemelni a reprezentációs kiadások mértékét. 

 

Reklám- és propaganda kiadások: A reklám- és propaganda kiadások 2017. évre tervezett költségeit év 

közben nem volt szükséges megemelni. Az év közben megrendezésre kerülő eseményekhez szükséges 

lesz reklámtárgyak, eszközök (logózott pólók, címeres tárgyak) nagyobb mennyiségű beszerzésére 

valamint a költségvetés ezen soráról biztosítjuk a helyi szerzők által összeállított városismertető 

kiadványokat, monográfiákat. Várhatóan 2018. évben ebből több is lesz, kiadásra vár a tűzoltóság 

történetéről készült kiadvány, valamint az Oroszlányi Fotográfiák című könyv bővített kiadása. A 

tervezett költségek várhatóan fedezni fogják a kiadásokat.  

 

Oroszlányi Polgármesteri Hivatal felhalmozási kiadásai 
 

Számítástechnikai beszerzések: 

A hivatal számítástechnikai eszköz- és szoftver beszerzései egy költségvetési sor keretében kerültek 

megtervezésre. Ez azt jelenti, hogy a számítástechnikai eszközbeszerzés és a szoftver beszerzés sor kerül 

összevonásra a számítástechnikai beszerzések sorban. 

A korábbi évek tapasztalatai alapján az év közben felmerülő fejlesztések, elavulásból adódó gépcserék 

tartoznak ebbe a költségvetési sorba. 

 

Oroszlány Város Önkormányzata intézményi költségvetésben szereplő felhalmozási kiadások (9. 

melléklet) 

 

Szociális Szolgálat: Az intézmény beruházási szükségleteit a jövőre vonatkozóan az alábbiak szerint 

foglalta össze: 
 

Az Idősek Átmeneti Otthonában lévő berendezési tárgyak (ágyak, éjjeliszekrények, stb.) már nagyon 

elhasználódtak, nem a jelenlegi igényeknek megfelelőek, cseréjük indokolt. Mivel az intézményben lévő 

eszközök teljes körű cseréje jelentős összeg lenne, szeretnénk a következő költségvetési évben a 

legszükségesebb eszközök (néhány elektromos ápolási ágy, etetőlapos éjjeliszekrény, fürdető székek, 

stb.) beszerzését elkezdeni.  

A költségvetésünk erre a feladatra 4.094 E Ft előirányzatot tartalmaz. 
 

Oroszlány Város Óvodái beruházási, felújítási igények:  

A Borbálai Óvoda épülete (1980-ban épült) teljes felújításra szorul:  

- nyílászáró csere szükséges, mivel nagyon rosszul záródnak, nagy a hőveszteség, és ebben az 

óvodában gázzal fűtünk 

- 2017-ben a tető részleges javítása a beázások miatt megtörtént, de teljes felújítása szükséges 

- villamos berendezések és hálózat elavult 

- belső fűtési rendszer korszerűsítése energiahatékonyság miatt  

- folyosók burkolása elengedhetetlen, több helyen már balesetveszélyes  

- épületszigetelés szintén szükséges energiahatékonysági szempontból 

- az óvoda körüli járda burkolása térkővel 

- az udvarban föld alatt elhelyezett használaton kívüli gáztartály kiemelése. 

 

A Brunszvik Óvodában a következő beruházások szükségesek:  

- a fel nem újított csoportszobák, kiszolgáló helységek villamos hálózat felújítása 11.512.000,- Ft 

- villamos hálózat felújítása utáni festése kb. 8.000.000,- Ft 

- 4 csoport laminált parkettázása elengedhetetlen, mert a jelenlegi már nagyon elhasználódott 

kb.1.200.000,- Ft 
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- a nyári folyamatos nyitva tartás miatt szükséges lenne a csoportszobák légkondicionáló 

berendezéssel történő ellátása, kb.: 4.500.000,- Ft 

- a pincében lévő fűtés, csatorna és esővíz elvezető vezetékek cseréje szükséges lenne, mivel 

folyamatosan jelentkeznek a különböző dugulási és lyukadási problémák 

- 2017-ben a tető részleges javítása a beázások miatt megtörtént, de teljes felújítása szükséges  

- az udvarban a még megmaradt aszfaltos járda - mely balesetveszélyes - térkövezése kb. 

1.000.000,- Ft körüli összeg lenne. 

- a napelemes rendszer védelme érdekében az udvaron térfigyelő rendszer kialakítása indokolt, 

melynek összege előzetes kalkuláció szerint 700.000,- Ft. 

- beszerezni kívánt berendezések: 1 db 1400 literes hűtőszekrény 850.000.- Ft,  

 

A Malomsori Óvodában szükség lenne az udvaron egy játéktároló kialakítására kb. 800.000,- Ft. 

 

Minden óvodában az udvaron lévő hinták alá szükség lenne gumitéglák elhelyezésére, a jelenlegi 

homokos bukótér kiváltására. A homokot évente legalább egyszer pótolni szükséges, míg a gumitégla 

hosszú távú megoldást jelentene. 

 

A csoportszobákban használt asztalok, székek, fektetők már nagyon elhasználódtak, folyamatos javítást, 

karbantartást igényelnek. Cseréjüket már 2017-ben elkezdtük. A következő évben szeretnénk 6 csoport 

fektetőjét, és 10 csoport székét, asztalát kicserélni. Ennek összege várhatóan 4.500.000,- Ft 

 

Az idei évben végzett felújítások és beruházások nagyban növelték az óvoda színvonalát. Bízunk benne, 

hogy a következő évben is a legszükségesebb beruházásokat és felújításokat közösen megvalósíthatjuk. 

 

Oroszlányi Közösségi Színtér és Könyvtár beruházási, felújítási igények: 

 

Az Oroszlányi Közösségi Színtér és Könyvtár külsőleg már korszerűen, esztétikusan felújított épület. A 

termei, a folyosók, a belső részek, a vezetékek azonban már elavultak. Vannak olyan területek, amelyek 

korszerűsítésére, javítására az intézmény átadása -1974- óta nem vagy csak részben került sor. 

Az 1997. évi CXL. törvény 54.§ a nyilvános könyvtárak alapkövetelményei között elsőként írja az 

akadálymentes megközelíthetőséget, melyet mindenki számára biztosítani kell (rokkantak, 

babakocsisok stb.). Ennek érdekében az intézményben vagy az intézményhez építve szükséges egy lift 

megtervezése és építése. (Másik megoldást jelenthet, ha a könyvtár részlegei egy akadálymentes 

épületbe - pl. jelenlegi Polgármesteri Hivatal földszinti része - tudnának költözni.)  

Az intézmény épületében jelenleg részben megoldott a tűz- és vagyonvédelem.  

A művelődési ház villamos hálózata elavult, felújításra szorul. A nagy áramingadozások miatt a 

lámpák, reflektorok élettartama jelentősen csökken. Szakemberekkel történt egyeztetés alapján az 

alábbi munkafázisok a legszükségesebbek: - az épület főelosztó főmegszakító cseréje, - tűzvédelmi 

kiütés kialakítása, - az épület szinti alelosztóinak cseréje, - 9 db érintésvédelem kialakítása 

elosztónként, - számítógépes munkahelyek kialakítása 8 helységben parapet csatornákkal, - 

meglévő fénycső armatúrák bontása, felszerelése, - új fénycsőarmatúrák felszerelése, - színház 

nézőterének világítás szabályozása, cseréje, - táncterem, kiállító tér speciális világítása led 

reflektorokkal, - földszint kapcsolósor áthelyezése az információs helységbe. A feladatok egy része 

az idei évben várhatóan meg fog valósulni, de a 2018. évet is jelentős költség terheli. 

A színházterem padlóját (színpadját) időről-időre fel kell újítani, mivel a használat miatt kopottá 

vált. Szőnyeg nem minden előadáskor használható, ezért időszerű a padlózat felcsiszoltatása, speciális 

festékkel történő lefestése. 

A színházi alsó folyosó linóleuma nagyon sok helyen felszakadt. Bár igyekszünk a balesetveszélyt 

elhárítani ragasztással, de ez a módszer nem biztonságos és nem esztétikus. Takarítani sem lehet a 

ragasztásnál rendesen. Olyan járólapokra van szükség az intézmény ezen részénél, amely nagy 

tűrőképességgel rendelkezik, mivel itt van folyamatosan a technikai eszközök, színpadi kellékek, 

díszletek szállítása. 

A vizesblokkok felújítása elkezdődött, de még nem fejeződött be. Az intézmény nyitva tartása alatt 

folyamatos használatban vannak. Felújításukra szükség lenne. 
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Táblázatban, a prioritás sorrendjét figyelembe véve: 

Megnevezés Ráfordítandó összeg (kb) / Ft / 

Könyvtár akadálymentesítése 
 

Tűz- és vagyonvédelem 6.000.000,- 

Villamos felújítás                                        18.000.000,- 

Színházterem padlózatának csiszolása, festése 7.000.000,- 

Alsó folyosó járólapozása 2.000.000,- 

Vizesblokk, WC, mosdók felújítása                                            10.000.000,- 
 
 

 

A táblázatban nem szerepel, de nagyon fontos lenne az intézmény „Csobbanó" uszoda felőli 

lépcsőinek, valamint a lépcsőknél lévő csatornatetőknek a rendbehozatala, 

felújítása/kicserélése, mert balesetveszélyesek. A színházi előadások, kiállítások, és egyéb 

rendezvények alkalmával sokan használják - a több lépcsősor kikerülése érdekében - ezeket az ajtókat. 

Egy rámpa kialakítása is szükséges itt, hiszen az autóval érkező, kerekesszékkel közlekedő 

mozgáskorlátozottak így gond nélkül bejuthatnának az előadásokra, kiállításokra, stb. 

 

 

Oroszlány Város Önkormányzat felhalmozási és felújítási kiadások (9. melléklet) 

 

A fejlesztési elképzelések, a munkahelyteremtés lehetőségeinek elősegítése, a településfejlesztés, az 

adópolitika, a közszolgáltatások biztosítása, a befektetések támogatása, a városüzemeltetés mind olyan 

terület, amely befolyással van városunk fejlődésének irányára. 

 

Önkormányzatunknak a céljai elérése érdekében szükséges a helyi gazdaság fejlesztése, a munkahelyek 

teremtésével, a foglalkoztatás növelésével, a közlekedési létesítmények fejlesztésével, a turizmus 

szerepének növelésével, a szakképzési rendszer modernizációjával, összekötve az Ipari Park további, 

célzott fejlesztésével. 

 

A célkitűzések elérése érdekében az anyagi források, eszközök megteremtéséhez nem elegendőek a 

jelenleg rendelkezésre álló források, állami támogatások, szükség van pályázati és egyéb lehetőségek 

felkutatására, illetve a meglévő anyagi források átgondolt, tudatos felhasználására. 

A beruházási céltartalék összegét 300 M Ft-ban javaslom meghatározni. 

A projektek előkészítésére és esetleges megvalósításuk elindításához szükségesnek tartom a céltartalék 

ilyen mértékű tervezését.  

Jelenleg folyamatban levő pályázataink: 

1. TOP-5.2.1-15-KO1-2016-00001 azonosító számon KAPU - Az Oroszlányi szegregációs 

folyamatok kezelése, 

2. TOP-3.1.1-15-KO1-2016-00004 azonosító számon TAVINK ÁLTAL – Oroszlány (Majk) – 

Kecskéd – Környe – Tatabánya közötti kerékpáros mobilitás feltételeinek megteremtése 

csatlakozva az Által-ér menti kerékpárúthoz, 

3. TOP-1.2.1-15-KO1-2016-00008 azonosító számon Majk és a Vértes turisztikai tevékenységeinek 

összehangolása az Oroszlányi Bányászati Múzeum komplex fejlesztésével, 

4. TOP-1.4.1-15-KO1-2016-00022 azonosító számon Az oroszlányi bölcsőde működési 

feltételeinek fejlesztése, 

5. TOP-5.1.2-15-KO1-2016-00003 azonosító számon a Helyi foglalkoztatási együttműködések az 

Oroszlányi Járásban, 

6. GZR-T-Ö-2016-0019 azonosító számon Elektromos töltőállomás létesítése, 

7. KÖFOP-1.2.1-VEKOP-16-2017-01196 azonosító számon Oroszlány Város Önkormányzata ASP 

Központhoz való csatlakozása  

 

A projektek összértéke meghaladja az 1,7 Mrd forintot. A felsorolt projekteken kívül jelenleg 

szerződéskötés előtt áll a CULTPLAY- Tematikus parkok építési projektre vonatkozó támogatás, 

melynek várható összege 342.446 EUR. 

 

2018. évre a beruházási felújítási kiadások számszaki adatai között a tervezés jelenlegi fázisában 

jobbára csak áthúzódó beruházási sorokkal találkozunk. 



14 

 

Az előterjesztés 2. számú mellékletében összegyűjtöttük a következő évek egyes kiemelt feladatait. 

Ezek a beruházások nem szerepelnek a számszaki adatok között. A Képviselő-testület feladata lesz 

ezek között egy prioritási sorrendet felállítani, a legfontosabb beruházások forrásáról döntést hozni.  

A 2. számú mellékletben felsorolt fejlesztések egyrészt városunk esztétikai megjelenésének javítása, 

másrészt egy élhetőbb, biztonságosabb város kialakítása érdekében szükségesek. A feladatokat úgy 

kell rangsorolnunk, ütemeznünk, hogy új hiteleket esetlegesen csak jelentős beruházás(ok) 

önerejének biztosítása céljából vegyünk fel. 

 

 

A fentiek figyelembe vételével, az alábbi konkrét feladatok állnak előttünk:  

 

1. A költségvetési rendelet összeállítása előtt a költségvetési szervek feladatainak, az 

önkormányzat forrásainak áttekintése. 

 

Felelős: Jegyző, Pénzügyi osztály vezetője 

 

2. Az önkormányzat bizottságai a Pénzügyi Osztály által összesített 2018. évi keretszámokat 

költségvetési soronkénti bontásban felülvizsgálják. A Városfejlesztési Bizottság javaslatot 

tesz a fejlesztési prioritásokra, amelyek csak a bevételi lehetőségek arányában épülhetnek 

be a költségvetésbe. 

Felelős: Bizottsági elnökök 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem az előterjesztés megvitatását és a határozati javaslat elfogadását! 

 

Oroszlány, 2017. december 7.  

 

 

 

 Lazók Zoltán  

 

 

 

 

Oroszlány Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…./2017. (…) Kt. határozata 

a 2018. évi költségvetés előkészítéséről 

 

Oroszlány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete: 

1. Elfogadja a 2018. évi költségvetés előkészítésének jelenlegi szakaszát az előterjesztés mellékletei 

szerint.  

2. A 2018. évi költségvetés készítésének további munkálatait az alábbiakban határozza meg:  

 

Határidők: Feladatok: 

 

2018. jan. 26. Szakbizottságok: a Pénzügyi Osztály által összesített 2018. évi keretszámokat 

költségvetési soronkénti bontásban felülvizsgálják, egyeztetéseket követően 

meghatározzák, és benyújtják a jegyzőnek.  

 

2018. jan. 29. Pénzügyi Bizottság: Kialakítja a 2018. évi költségvetés-tervezet részletes 

tervszámait.  

 

2018. febr. 01. Pénzügyi Osztály: A jegyző útmutatása alapján összeállítja az önkormányzat 

2018. évi költségvetésének tervezetét. 

 

2018. febr. 07. A könyvvizsgáló: elkészíti írásos jelentését a rendelettervezetről 

 A Pénzügyi Bizottság: véleményezi a rendelettervezetet. 
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2018. febr.08. Polgármester: A költségvetési rendelettervezetet a polgármester megküldi a 

Képviselő-testületnek. 

 

2018. febr. 13. Képviselő-testületi ülés: A 2018. évi költségvetési rendelet tárgyalása 

 

 

Felelős: Lazók Zoltán 

Határidő: a 2018. évi költségvetési rendelet elkészítése 

 

 


